

美丽的阳澄湖

我去过许多地方,有繁华的北京、历史悠久的南京、四季如春的云南……但今天我想带大家看看我最喜爱的江南水乡——阳澄湖。

阳澄湖位于苏州的一个小镇,是一个风景如画的地方。进入阳澄湖,首先看到的是无处不在的水,那一望无际的湖面就是阳澄湖了。

站在高高的堤岸上,远远望去,阳澄湖平静得像一面巨大的镜子,在阳光的照耀下,反射出耀眼的光芒。微风拂过,湖面金光闪闪,就像一把把小金子在欢快地跳舞。偶尔,一艘快艇驶过,湖面白浪翻滚,像一群调皮的孩子正追逐打闹。往近处看,湖边一排排芦苇细长细长的,风儿一吹,就像荡起了层层波浪;又像一个个仙女正翩翩起舞,好像在欢迎我似的。

阳澄湖不仅风景优美,还很好玩呢!

金秋时节,我最期待的就是爸爸带我去湖里抓大闸蟹了。我坐上小船,欣赏着湖面风光,一边把手当成船桨,趴在船沿飞快地划水,一边欢快地哼唱着:“小船儿轻轻飘荡在水中,迎面吹来了凉爽的风……”

船开到了湖中央。养蟹的伯伯准备展示抓蟹了,只见他从湖中拉出一个事先放好的笼子,哇!有好多张牙舞爪的“家伙”上钩了。我非常好奇,忙问:“你们是怎么捕捉的?”伯伯告诉我:“先把笼子放到湖里,螃蟹好奇,想进去看看,就自己主动爬进去了。”原来这些蟹是自投罗网的啊!

听了我的介绍,你是不是有种身临其境的感觉呢?如果你去苏州,一定要去美丽又有趣的阳澄湖走一走、看一看。

海安市明道小学四(6)班 张徐恩
指导老师 季晓云

小橘灯

天刚蒙蒙亮,我就一骨碌下了床,缠着妈妈一起做我想了一整夜的小橘灯。

妈妈说巧妇难为无米之炊,我们就先去买材料。架子上,橘子像一排排整齐的士兵,我和妈妈精心挑选了一个最胖的“大肚子士兵”,兴高采烈地回家了。我拿来美工刀、毛线、蜡烛等工具,接下来就开工了!

首先,我们把橘子的上端整齐地切掉,只见红通通的果肉露了出来,香味直往鼻子里钻,舔一口又香又甜。来不及做小馋猫,得赶紧掏出果肉。果肉像舍不得离开果皮妈妈怀抱似的,紧紧地黏在果皮上。妈妈想了一个好主意:用铁勺小心地把果肉一勺一勺往外掏。橘子汁顺着勺子涌了出来。我一边挖、一边喝着美味的橘子汁,心里那个美啊!费了九牛二虎之力,终于挖好了。为了让小橘灯显得与众不同,我用美工刀刻上了“飞天驴”的眼睛、鼻子和嘴巴,并且用两支细长的彩色生日蜡烛做长驴耳。一只丑萌丑萌的“飞天驴”就诞生了。给小橘灯穿上三根线、挑上小棒,灯里再点上蜡烛,完美!

小橘灯亮了!橘色的光透过圆孔,照在我和妈妈的脸上,我真希望此刻有更多的人像我们一样开心、快乐!

海安市明道小学三(9)班 冒东廷
指导老师 薛祖红

大雨中的背影

生活中让我感到温暖的事儿数不胜数。温暖,是考试失误时父母的一声“没关系,下次努力”;温暖,是运动会上摔倒时同学的一声问候;温暖,是朗诵比赛拿到第一时老师赞许的目光……在我的心中,有这样一件事,每每想起,心中满是温暖。

那是一个周末的傍晚,天空中乌云堆积在一起,下午四五点的光景,已经黑压压的了。我打完球坐着爸爸的汽车正匆匆忙忙往家赶。突然,“轰——”一声,如炸雷一般,吓得我一哆嗦。顿时,电闪雷鸣,大雨如注。车行得很慢,我无精打采地靠在车门上,雨刮器“吱呀吱呀”地呻吟着,这时,车旁一个陌生的身影出现在我眼前。

透过雨帘望去,那是一个老人,他弓腰驼背,正拉着一辆破旧的小车,车上有些瓶瓶罐罐,雨水打在上面,噼里啪啦地响。他的衣服已经被雨水浸透,正用湿透的袖子擦去眼睛上的雨水,可他的脸越擦越脏,老人并没有觉察,他的手上满是泥巴。前面正好绿灯亮起,人流如潮水般迅速通

过,眼看着红灯快亮起,也许是雨水太大,车上捡来的纸盒都吸足了水分,抑或是雨水遮挡了视线,老人艰难地推着车,才过了一半。周围的汽车显然已经等得不耐烦,纷纷响起了喇叭。

这时,一个橙色的身影向老人奔过来,我定睛一看,原来是一位消防员叔叔,大概刚刚参加了救援,还没来得及换下消防服。他快步走上前,一手扶着老人的肩膀、一手推着小车迅速帮他过了马路,然后,他把手里的一块塑料薄膜遮在了小车上,拍拍老人的肩膀,似乎在叮嘱着什么。老人拉着他的手,脸上写满了感激。消防员叔叔向他挥挥手,转身跑开了,那个橙色的背影和他脚下溅起的水花却深深地印在了我的心里,暖意荡漾开来。

雨停了,空气异常清新,甚至还有点花香,路旁的树叶经过大雨的洗礼,更加苍翠。黄色的背影渐渐消失,但他带给我的温暖却一直萦绕心头。

海安市明道小学六(4)班 姜雨扬
指导老师 刘春玲

秃黄油面

面,有着长长久久的寓意,而面的种类各式各样:葱花面、葱油拌面、三鲜面……这次,我要做的就是秃黄油面,就是蟹黄拌面。

首先,我们需要4只四两以上的新鲜母大闸蟹,用清水仔细冲洗一遍后,将其放入蒸锅,肚脐朝上,大火蒸八分半钟。为了让蟹黄更好地凝固,我又让它们在一起,泡了个凉水澡,接着就要开始最重要的一步——拆蟹了。拆蟹可是个技术活,费时又费力,但人们都想去拆,因为可以偷吃一点取不下来的肉,美其名曰不浪费!我先把螃蟹“大卸八块”,再拿出一根筷子和一个小夹子,这可是拆蟹的“两大法宝”呀!我抓起一只蟹脚,用小夹子把它的前半段取下扔掉,然后用筷子的一头插入蟹脚的一端,往外一推,这样一根又白又嫩的蟹脚肉就被完好无损地取出来了,简单吧!经过不懈努力,我终于取完了整整32根蟹脚肉,这可真把我给累坏了。我的手红红的,这就是我今天劳动的标记呀!

蟹黄蟹肉是准备好了,终于到了我“大显神威”的时刻。面条煮得稍微硬一些,放在凉水中备用。冷油、武火,下蟹黄、快速翻炒,金黄的蟹黄在锅中跳动,待到蟹油渗出、香气四溢之时,改为文火,加入5毫升料酒炖半分钟,随即改武火快速翻炒,加入蟹肉,继续翻炒半分钟,加入少许盐、一些姜末儿,即可出锅。将炒好的蟹黄浇在面条上,香喷喷的蟹黄拌面大功告成!

我将金黄、冒油的秃黄油面端上餐桌,一下子,餐厅里就充满了浓郁的蟹香。妈妈尝了一口,说:“面条软硬正好,黄油让面更加滋润,蟹黄蟹肉又鲜又嫩,火候恰到好处,真是美味至极!”我激动不已,原来我也有做大厨的潜质呀!

温馨的屋子里,明亮的灯光下,一家人围坐在桌旁,品尝着美味的蟹黄拌面,轻松自在地闲话,舒心的笑容挂在脸上……想必这就是幸福的味道吧!

海安市明道小学六(3)班 夏暄金
指导老师 夏志荣

麻雀不会触电之谜

每天去学校的路上,我总是会看到路边电线上站着一排排叽叽喳喳的小麻雀,为什么它们不会触电呢?我把疑问告诉了妈妈,她查了资料并且准备带着我做一个小实验,让我知道其中的原因。

首先我们准备好实验材料,两根导线、一节电池、一个控制开关和一个小灯泡。两根导线的一头分别连接灯泡,另外一头连接控制开关,最后连上电池的正负极,开关一按,小灯泡就亮了,好神奇啊!妈妈告诉我这就是一个简单的电路,正负极连上导体就会有电流经过,而触电就是因为有电流经过身体。

妈妈让我再细心观察,看看电线上的麻雀是不是双脚站在一根电

线上?我看着屋外密密麻麻的电线,“真的是哎!”我惊喜地叫出声。妈妈告诉我:“因为麻雀个头小,站在电线上的电压几乎为零,又是双脚站在一根线上,所以没有形成电流回路,因此不会触电。”我又问妈妈:“那它们双脚站在不同的电线上是不是就会触电呢?”妈妈摸了摸我的头说:“是的,如果它们用嘴去啄不绝缘的电杆或电架也是会触电的。”霎时间,我恍然大悟。

通过小实验和观察,我了解了有关电路的知识,也明白了麻雀不会触电的原因。其实我们身边有许多奥秘等着去发现呢!

海安市明道小学三(6)班 吉铭晨
指导老师 周云

坚持

在我小班的时候开始学习中国舞,那时,妈妈对我说:“学习舞蹈并不重要,重要的是你要在学习舞蹈的过程中学会坚持。”我满嘴答应,可心里却满不在乎地想:坚持?太简单了!

一段时间后,舞蹈老师告诉我,准备准备,马上考级。我一听,慌了。怯怯地跟妈妈说:“我不想学舞蹈了,考级组合太难了。”其实考级组合并不难,那阵子因为我贪玩,没有坚持天天练习,导致心理有点害怕。妈妈严肃地说:“不行。舞蹈是你自己选的,而且你答应过我要坚持下去,怎么能轻易放弃呢?”我眼泪汪汪,但还是听妈妈的话,继续练舞。

这段时间,我认真练习,咬紧牙关,一天天地坚持。功夫不负有心人,我顺利通过考级了。妈妈满脸笑容地对我说:“你看,只要坚持下去,就会有收获的。”我心里美滋滋的,开心地笑了,我终于体会到坚持的乐趣了。

海安市明道小学二(5)班 王煦铭
指导老师 闻美娟

留住秋天

金秋时节,树叶五彩斑斓,一片片落叶纷飞的美好景象。有诗人把这美景写成唯美的诗句,有画家把它画成栩栩如生的画。

我静静地走进树林,一片片叶子像蝴蝶一样飘落在我的手心。望着那五彩缤纷的叶子,真不忍心让这美丽的秋天就这样转瞬即逝啊!我想办法留住它。忽然脑海里灵光一闪——我可以做一幅树叶贴画来留住这秋天的美丽啊。

说干就干,我连忙捡起了树叶。那树叶形态各异,有的像小手掌,有的像金色小扇子,还有的像一枚枚火红的邮票……每一片落叶都写满了它曾经的盎然与如今的凋零。它们终会静静地、静静地,化为泥土,又融入大地。

我把收集来的叶子平整地夹在书本里,将叶片用力压平。再准备好纸、胶水、剪刀还有水彩笔。

我先拿出一片椭圆的叶子贴在纸上,哈哈,这就变成了鱼的身子;又拿出一片火红的枫叶,就让它做鱼的尾巴;再给它们剪了圆圆的小眼睛和可爱的小嘴巴,让它在池塘里欢快地嬉戏。再做一只蝴蝶吧。我用一片碧绿的竹叶剪成蝴蝶的身子贴在了纸中间靠上面的位置,再用两片银杏叶做成了蝴蝶翩翩起舞的翅膀,最后用两条细丝做成蝴蝶的触角,一只栩栩如生的蝴蝶就呈现在我的眼前。最后,剪一些花花草草用来修饰,用红色的彩笔画上火红的太阳,让它来照耀这金秋的童话故事吧!一幅漂亮的树叶贴画就这样完成了。

小朋友们,快到秋天的大自然里去找树叶宝宝,和我一样,做一幅美丽的贴画,这样,就可以让秋天永远和我们在一起了。

海安市明道小学三(7)班 闻倚涵
指导老师 马云鑫